

“行走的思政课”主题实践活动走进里水中共南三花工委旧址

# 思政课“搬”进红色基地 学生爱上“真理的味道”



珠江时报讯(记者/邓施恩 摄影报道)2月9日,由佛山市教育局、佛山市文化广电旅游体育局组织开展的“行走的思政课”主题实践活动,走进里水中共南三花工委旧址。在教师的带领下,学生们走进爱国主义教育基地,上了一堂鲜活又接地气的“红色课堂”,感悟思想伟力。



■佛山市“行走的思政课”主题实践活动,走进中共南三花工委旧址。

## 课堂突破学校围墙

来自展旗学校的数十名学生来到中共南三花工委旧址,在思政老师的指导下分组开展参观研学,深入了解这里的峥嵘岁月,感悟先辈革命精神。随后,学生们上了一堂别开生面的思政课。师生研学互动、小小“导赏员”讲历史、根据南三花工委革命史改编的情景剧……在老师的精心教学设计下,一项项寓教于乐的课程内容逐个呈现,得到评课专家和学生的认可。

五年级学生赵轩睿在参观学

习时格外认真,不时与同伴交流学习心得体会:“参加这次研学我感到很兴奋,在这里我们可以自主探索实践,学习到很多党史知识。”赵轩睿说,相比学校平时的思政课堂,这次研学更加生动有趣,也让自己的知识视野进一步拓宽。

“让课堂突破学校‘围墙’,在展览馆上思政课是一次创新的教学设计,可以提高学生的学习兴趣。”展旗学校副校长、思政教师邹泳怡表示,希望通过开展新颖的思政课,在学生心中孕育一颗颗红色种子,激励他们在党的光

辉历史照耀下奋发向前。

## 构建“六美”教育新生态

此次活动是里水思政教育的一个缩影。2021年以来,里水镇提出全力构建“六美”教育新生态,搭建家校社协同育人平台。里水镇各中小学积极响应,联动村(社区)、链接社会资源,创新思政教育内容和形式,把党史学习教育融入思政课,用思政课特有的政治引领和价值导向功能,厚植青少年的爱党爱国爱家乡情怀。

为了让党史学习教育更接地

气,里水教育党委组织一批优秀教师成立“红色宣讲团”,通过宣讲红色革命故事、教育线党员先锋模范事迹等,引导广大党员教师、学生深刻认识党的初心使命和重大成就。旗峰小学更是有30多名学生先后在中共南三花工委旧址当起了小小讲解员,为游客讲解红色基地的革命历史,传承红色基因,接待游客超600人次。

接下来,里水镇各中小学将积极借助德育基地、研学实践基地等开发系列综合实践活动,把思政课讲到学生的心坎儿上。

# 乡贤出资打造爱心栈道 海寿师生踏上“平安路”

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/区晓红)2月8日下午,南海九江镇海寿小学近200名师生用上了新修筑的专用栈道,科学分流放学学生和接送小孩家长的车辆,确保学生的过渡安全。这条位处九江海寿渡口的爱心栈道,由九江热心乡贤出钱出力修筑而成。

海寿小学每天有近200名师生通过渡船往返学校和海寿渡口之间,放学后,家长的车辆集中在码头岸边,存在严重的安全隐患。

去年11月,九江一位热心乡贤跟随海寿村党委书记区发洪在海寿码头现场调研,随后向九江镇市政办提出申请,并邀请相关部门到现场进行考察和论证,最终确定在原有栈道基础上重新修筑一条新栈道,

用于海寿小学放学后分流师生和接送小孩的家长专用道,以此减轻交通拥堵和排除安全隐患,修建栈道的所需费用全部由这位九江热心乡贤负责。

历时两个多月的建设,新建的爱心栈道通过验收交付使用。新建的爱心栈道把休闲旅游和实用性结合起来,在码头蜿蜒延伸,对接护坡堤,把过渡后师生与机动车有效分隔。该名热心乡贤还特意捐赠两棵大树对栈道进行美化,形成一道精美的“门廊”,守护着爱心栈道和放学的师生。

海寿小学老师吴超艺表示,九江乡贤为了师生们的安全,出钱出力修建栈道,热心、低调、务实,令人感动,随着爱心栈道使用,师生的过渡安全更有保障了。



■师生行走在爱心栈道上,安全有保障。(学校供图)

广东高考艺考舞蹈、音乐术科统考机考开考

## 5市艺考生 在桂城中学考试

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,广东省教育考试院公布了2023年普通高考舞蹈和音乐术科统一考试机考工作安排。共设4个考点。佛山市招生办发布公告表示,佛山市、江门市、肇庆市、清远市和云浮市等5个地市的考生将到南海区桂城中学考点参加考试。

公告称,2023年普通高考舞蹈机考时间为2月9日;音乐机考时间为2月9日至12日。舞蹈机考的考试时长为45分钟,音乐机考的考试时长为75分钟。请考生务必按照准考证规定的考试时间,至少提前30分钟到达桂城中学考点参加考试,并携带两证(身份证和准考证)。如不能及时提供身份证的,请准备好相关身份证明材料。

考试期间,桂城中学考点将开放学校东门与西门供考生进入。根据交通指

引,考生乘坐公交出行,可搜索桂城中学站、桂城中学东门站、聚龙村总站,并搭乘相应公交车到上述任意一站点后,步行即可到达学校;自驾车及停车指引为:导航搜索“佛山市南海区桂城中学”,按照导航即可到达;由于校内停车位有限,社会车辆需停放到校外,考点周边的停车场有:“桂平美食城停车场”“佛山市铂泰广场停车场”等,停车后步行3分钟内即可到达考点。

## 佛山市南海国有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2023年2月24日(具体时间详见网站)举行南海区国有物业招租竞价交易会,拟公开招租129个物业。如需了解更多详细信息,敬请扫码进入微信公众号nbgzljz或登录佛山市公共资源交易中心南海分中心网站(http://www.nanhai.gov.cn/fsnhq/bmdh/sydw/ggzjyzz/jyxx/)查询。  
佛山市南海国有资产流转服务有限公司  
2023年2月10日

# 石门实验学校“小院士” 入围 VEX 亚洲公开赛

成为佛山市唯一一支冲入亚洲赛的队伍



珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/罗敏清)2月8日,珠江时报记者从石门实验学校获知,在本月初举办的2022-2023VEX亚洲公开赛中国区选拔赛中,石门实验学校少年科学院VEX机器人专训队一路过关斩将,最终斩获中国区一等奖,成为佛山市唯一一支冲入亚洲赛的队伍。

在本次比赛中,石门实验学校少科院VEX机器人专训队有四名选手参赛,分别是陈家讯(812班)、谭杰康(812班)、孔子昱(805班)、彭国希(805班)。全国仅有6支队伍、广东



■队员进行赛前适应性训练。(学校供图)

省仅有2支队伍获得一等奖并入围VEX亚洲公开赛,石门实验学校便是其中之一。

2021年底,石门实验学校少年科学院成立,立足少年科学院,石实全体同学都可以利用所有教学和科研资源,以“智能化、现代化、未来感”为特色,深入研

究科创课程体系,锐意创新。

在这里,一大批心怀报国梦的学子扬帆起航,大展拳脚,在各类科创大赛中频创佳绩。上学期,被誉为“海南文昌航天之父”的国家国际宇航科学院院士何质彬来到石门实验学校,与“小院士”见面交流,激励他们好

好学习,争当新时代科技创新的创造者、接班人。

事实上,石门实验学校一直十分注重科技创新教育。学校坚持办好“扬长教育”,大力开发STEM校本特色课程,积极创新课程实施机制,重视培养学生的科技实践能力和科技创新精神,并且在STEM课程基础上,再次开启了“STEAM项目”“研学旅行”“社区服务”“职业体验”等课程的建设与实施,给学子搭建平台,发挥特长。

未来,学校会以更准确更高标的定位,用一流的校园环境、一流的师资队伍、一流的教科研水平、一流的人才培养输出、一流的文化内涵、一流的后勤保障,以较高的美誉度和影响力实现区域教育格局重构,打造义务教育学校高质量发展的石实新样本。



# 关心保护未成年人健康成长 是全社会的共同责任

